

# 佩通坦微笑出庭自辩 法院将于29日作出裁决

8月21日一早,泰国宪法法院门口聚集上百名媒体记者。大家都在等待被暂停总理职务的佩通坦·钦那瓦现身。宪法法院当天传唤佩通坦出庭,接受关于她与柬埔寨参议院主席洪森通话事件的质询。裁决结果将决定佩通坦能否恢复行使总理职权。

上午9时30分左右,佩通坦步行进入宪法法院一层大厅。她身着深色套装,面带微笑向媒体致意。

在工作人员指引下,佩通坦完成安检、签字等程序,随后前往法庭。据泰国媒体报道,佩通坦的家人当天也陪同她前来宪法法院。

听证会于当地时间10时30分开始,不允许媒体及公众进入旁听。法院将现场画面传输至法院一楼闭路电视供记者观看,但仅播放了法官介绍出席听证会人士的视频画面,佩通坦在视频中出现。随后,视频画面中断。

宪法法院院长那卡林·梅代拉在庭审开始前宣布,鉴于该案关乎国家安全,法院将禁止播放听证会的图像和视频,同时禁止与会者传播或歪曲任何可



8月21日,佩通坦(前)抵达泰国宪法法院。  
新华社发 拉亨 摄

能误导公众的听证会细节。

泰国大众传播机构电视台记者说,关注佩通坦当天作出怎样的解释,希望能采访到她本人的表态。

一家日本媒体的当地报道员表示,佩通坦来宪法法院出庭备受关注,因为今天的听证会将直接影响一周后的最终裁定。

按照此前公布的时间表,宪法法院将于本月29日上午进行合议与投票,并在当天下午3时宣判,裁定佩通坦是否

存在违宪行为。此次法院的终裁被广泛视为泰国政局的岔路口。

除了媒体记者,当天还有一些民众来到宪法法院门口围观。有人表示不满,也有人表示声援。曼谷市民颂猜认为,佩通坦在与洪森通话事件上明显失职,“她是泰国人的代表,不应该向着对立一方说话”。另一名市民素达拉则表示:“法院应考虑佩通坦尽心竭力为国工作的成绩,相信裁定结果会是积极的。”  
据新华社

## 佩通坦能顺利过关吗

21日上午,泰国为泰党党首、被宪法法院暂停总理职务的佩通坦·钦那瓦在宪法法院出席关于其涉嫌违宪的调查听证会,就其与柬埔寨参议院主席洪森通话引发的争议接受质询。

佩通坦出庭传递什么信号?她能否顺利过关?又将如何影响政局?

### 传递什么信号

连日来,佩通坦是否会亲自出庭受到高度关注。佩通坦近日保持低调,身为文化部长的她已连续两次缺席内阁会议,自7月底以来未接受任何媒体采访。泰国旅游与体育部长兼为泰党秘书长索拉翁·天通19日说,佩通坦21日将赴宪法法院出庭,而当天恰好是佩通

坦39岁生日。

21日早,大批媒体记者在泰国宪法法院门口等候佩通坦现身。当地时间9时30分许,佩通坦抵达宪法法院,面带微笑向媒体致意。泰媒评论指出,她出庭将传递其愿意配合法律程序、争取继续执政合法性的信号。

### 能否顺利过关

泰国宪法法院将于29日上午进行合议与投票,并在当天下午3时宣布佩通坦是否存在违宪行为。

此间分析认为,宪法法院的此次裁决是泰国未来政局走向的岔路口——若裁定佩通坦没有违宪,她将重获总理权力,这将极大提振为泰党及政府稳定;

若她被裁定违宪,泰国可能面临政府重组或触发提前大选。

此前有猜测称佩通坦会在泰国宪法法院裁决前辞职。为泰党议员威素·差纳伦日前回应称,他已与佩通坦会面,佩通坦坚定表示不会辞职。他表示相信宪法法院不会对此案作出负面裁决。

泰国媒体报道说,即便佩通坦顺利过关,她也可能继续面临其他独立机构如反贪委员会的调查,为泰党及政府面临的压力将持续。

### 如何影响政局

今年6月媒体曝光一段通话录音,内容为佩通坦与洪森在泰柬边境冲突后的对话,佩通坦在通话中称呼洪森为“叔叔”并批评泰军将领,被指损害泰国国家利益,引发公众强烈反弹。

当前,为泰党内部对佩通坦继续担任总理的信心有所增强,党内领导层强调其与洪森的通话是“为维护和平、为国家利益服务”,这是外交策略而非失职行为。

佩通坦的父亲、泰国前总理他信也面临不止一桩官司,一家泰国刑事法庭定于22日对他信涉嫌褫夺王室的说法作出裁判。

分析人士认为,当前围绕佩通坦及他信的系列官司受到泰国国内外高度关注,将直接影响泰国未来的政治格局。若裁定导致政府更迭,将加剧泰国社会撕裂与政治不确定性,持续的政治动荡将影响泰国经济复苏、打击外资信心。

新华社记者 常天童 陈倩慈 夏康静

## 特朗普要求 刷黑美墨边境墙 让其晒烫后增加翻越难度

美国国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆日前说,特朗普总统要求将沿美国与墨西哥边界建造的全部隔离墙刷黑,使墙体在太阳照射下更加“烫手”,从而增加非法越境者“翻墙”进入美国的难度。

据德新社20日报道,诺姆19日在美国新墨西哥州一段美墨边境墙上对媒体记者说,美方打算将美墨边境墙全部刷黑,这是“总统专门要求的”。

当前的美墨边境墙由紧密排列的金属条柱及墙板构成。诺姆说,这种构造的边境墙已经“非常非常难爬,几乎没法爬”。此外,墙体深深扎入地下,使得挖地道越境也变得很难。墙体刷黑将使“翻墙”难度进一步增加。

特朗普2016年首次当选总统后即推动沿美墨约3200公里边界修建隔离墙,但遭到多方强烈反对。

据英国广播公司报道,美国政府在今夏早些时候通过的法案中拨款4600万美元用于修筑更多边境墙。诺姆19日说,边境墙眼下正以每天新增约800米的速度加建。

特朗普今年1月重返白宫后大幅收紧边境管控政策,强势打击非法移民,引起广泛争议并面临多起诉讼。

欧飒 新华社微特稿

## 美国副总统称 欧洲应承担乌克兰 安全保障“最大份额”

新华社华盛顿8月20日电 美国副总统万斯20日说,欧洲国家必须为乌克兰安全保障承担“最大份额”,美方“在弄清楚需要采取哪些必要措施结束战争之前,不会做出任何承诺”。

万斯当天在接受福克斯电视台采访时作出上述表态。他表示,美国不应在乌克兰安全保障方面承担重任。“我们应当期待,总统当然也期待,欧洲在此发挥主导作用。”

万斯表示,目前,“乌克兰想要安全保障,俄罗斯想要一定数量领土”,相关方面“正在努力,但还没有敲定(俄乌谈判的)所有细节”。

本月18日,美国总统特朗普在白宫首先会晤乌克兰总统泽连斯基,随后与泽连斯基和欧洲多名领导人举行会晤,会晤首要议题是为乌提供安全保障。特朗普说,对乌安全保障将由欧洲国家提供,并与美国进行协调。

### 关于招商银行昆明海源中路支行 金融许可证信息变更的公告

尊敬的客户:

招商银行股份有限公司昆明海源中路小微支行升格为招商银行股份有限公司昆明海源中路支行,已向国家金融监督管理总局云南监管局报告,并领取《金融许可证》,现将变更后的金融许可证相关信息公告如下:

机构名称:招商银行股份有限公司昆明海源中路支行  
业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付、承销政府债券;买卖、代理买卖外汇;从事银行卡业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项及代理保险业务;提供保管箱服务;总、分行在银行业监督管理机构批准的业务范围内授权的其他业务。

机构住所:云南省昆明市高新技术产业开发区M1-4地块(和成国际研发中心)D幢1单元1层局部  
机构编码:B0011S253010024  
许可证流水号:01145535  
批准成立日期:2014年12月16日  
发证机关:国家金融监督管理总局云南监管局  
联系电话:0871-63602197  
特此公告

招商银行股份有限公司昆明分行  
2025年8月22日